

* АО "Гурьевский молочный завод"

РЕПЛИКУ "СЛАБЫЙ ПОЛ" - ПЕРЕЧЕРКНУЛИ

Возле АО "Гурьевский молочный завод" небольшая очередь - человек, этак, пятнадцать-двадцать. Стоят, разговаривают о житье-бытье. Приглядевшись: люди преклонного возраста и молодые мужчины и женщины. Среди них заметил знакомого - жителя Баскунского щебзавода Я.К. Анкудинова.

- Яков Константинович, а вы как в Гурьевске оказались? - поинтересовался у земляка (когда-то и я жил в поселке Щебзавода).

- Да вот приехал за продуктами, - услышал ответ на мой вопрос. - Они всегда здесь свежие. К тому же - недорогие.

- Но вы же инвалид второй группы - без дополнительной опоры не можете ходить!

- А у меня есть "коняга", - засмеялся мой знакомый, - бодожок. - Он меня и носит по родному поселку, Гурьевску и Белову.

Яков Константинович защищал Родину от коричневой чумы - фашизма. Был в пехоте командиром отделения 108 стрелкового полка. На Калининском фронте в ногу ранило - с тех пор и таскает ее волоком. Инвалид, когда был помоложе - ему уже почти 65, работал слесарем в дробильном цехе. Сейчас получает пенсию 730 тысяч в месяц. Кстати, жена Евгения Семеновна трудилась в детсаде няней. Оттуда и пошла на заслуженный отдых - у

нее пенсия 300 тысяч.

- Огородик есть, - разошелся Яков Константинович, - соток десять. Половину его отдаю соседу. Не по силам уже. И живность не держим - здоровье не позволяет.

За разговорами не заметили, что и моему земляку пора подходить к прилавку.

- Вам чего? - бойко спросила продавец.

- Два кило сметаны и два кило - творога.

- Сорок шесть тысяч, - бросила молодая симпатичная девушка из-за весов.

- Действительно недорого, - вихрем пронеслось в моей голове.

- То-то и оно, - словно уловив, точнее - почувствовав мою мысль, сказал Яков Константинович. - Года три сюда езжу. Да разве только я один!

Мы распрощались. Я вновь зашел в магазин - он как бы втиснут между зданием и правления АО и оградой территории самого молочного завода. Читаю: сливки фасованые 400 граммов - 7500 рублей, сметана 25-процентная - 15 тысяч, творог обезжиренный - 8 тысяч, йогurt (один литр) - 3500 рублей, молоко в пакетах...

- А сливочное масло есть? - поинтересовалась одна из покупательниц.

- Сегодня уже продают двадцать килограммов, - послышался голос продавца из-за прилавка.

- Сейчас пока нет. Вот принимаю рыбные кон-

сервы, икру кабачковую, зеленый горошек, сухофрукты. Кто-то за моей спиной сказал: "Это из коммерческих источников".

- Что ж, - подумалось, - ассортимент продуктов пополняется. И дай Бог! Это же все делается для покупателя. Следует заметить: здесь отовариваются и заводчане - в счет зарплаты.

В акционерном обществе 85 рабочих, среди них 52 женщины. Короче, основной процент "слабый пол". Да и возглавляет коллектив Гурьевского молочного завода тоже женщина - Валентина Алексеевна Алексеева.

- Сколько в сутки поступает к вам молока? - спрашивала у заведующей производством И.А. Ююкина.

- Сейчас (имею в виду зимнее время) не более четырех тонн. Весной и летом его будет, естественно, больше. Начнется массовый растел коров, скот выйдет на подножный корм.

- Откуда поступает животноводческая продукция?

- В основном из нашего района. Но со всех ферм по-разному. Больше других отправляют молока животноводы КСП "Рассвет" - не менее 60 процентов от общего количества. Животноводы КСП "Ур-Бедаревское" радуют нас через один день, "Весны" - через два дня, а вот совхоза "Гурьевский" - только один раз в неделю. Оно

вопестеревцах и говорить нечего: на молзавод везут литрами продукцию, а не тоннами.

Все коллективные сельскохозяйственные предприятия имеют свой транспорт. Если случится у кого-то ЧП - помогает Гурьевский молочный завод. Взять, к примеру, КСП "Ур-Бедаревское". Здесь техника недавно из строя вышла - ее поставили на ремонт. И к ур-бедаревским животноводам "побежал" транспорт АО.

- И водитель наш был, - как бы особо подчеркнула Инна Анатольевна Ююкина.

У молзавода собственные фирменные магазины в Гурьевске (их в городе три и Салайре (здесь один магазин). Продукция АО идет также в Гурьевский психоинтернат, а на завод "Труд", в грузовое и пассажирское автопредприятия. Да что там говорить! Молзавод отоваривает столовые, больницы, летом организует выездную торговлю фасованной продукцией и обезжиренным молоком (обратом) на улицах. Излишки везут в Белово, хотя там работает из района магазин "Салайрский" - он принадлежит КСП "Салайрское".

А вот еще одна новость. 10 февраля после ремонта в бывшей молочной кухне родного города, начали раздачу молока детям. Это пока. А в перспективе производство здесь кисло-молоч-

ной продукции малышам до двухлетнего возраста. Планируют отпускать их родителям творог, кефир, другие продукты.

- Летом делаем полуфабрикаты и отправляем на Томскую маслосырбазу, - продолжает разговор заведующая производством гормолзавода И.А. Ююкина. - Полуфабрикаты используются для колбасных и плавленых сыров, которые идут по нашим магазинам. Торговля, как правило, бойкая: сыры охотно покупают и селяне, и горожане.

АО "Гурьевский молочный завод" функционирует, можно сказать, без передышки. Конечно, проблем немало. Об этом расскажем позже. Сейчас речь о другом - о слаженности коллектива, трудолюбии женщин - ведь восьмое марта они встречают, естественно, вместе с мужьями и друзьями. "Слабый пол" сделал все возможное, чтобы реализовать в январе 70 тонн молока, сметаны и творога по шесть тонн, не одну сотню килограммов масла. Женщины не сидели сложа руки и в феврале. Спасибо им за это! От покупателей Гурьевска, Белова, Салайра, поселка Щебзавод, Беловского района, других населенных пунктов.

Слова благодарности заслуживают мастера основного цеха (здесь производится цельномолочная продукция) Лидия Ивановна Перменова и

Елена Анатольевна Макарова, аппаратчица Зинаида Азатова, лаборант Ирина Рябкова, заведующая лабораторией Галина Ивановна Дегтярева, машинист компрессорных установок вспомогательного цеха Светлана Михайловна Липовских и лаборант химводоочистки котельного цеха (также вспомогательный цех) Лариса Ануфриевна Быковская, заместитель главного бухгалтера Тамара Александровна Ефимова, продавцы фирменных магазинов АО "Гурьевский молзавод" Виктория Соловьевна, Надежда Коржова и Татьяна Савина. И другие не уступали своим товарищам по работе. Подчеркиваю: ведь 52 женщины трудятся на этом молочном предприятии - 60 процентов коллектива.

- Спасибо вам за доброту, милые подруги, - сказала в заключение нашей беседы Валентина Алексеевна Алексеева, - семейного вам благополучия и здоровья!

Покидать АО "Гурьевский молочный завод" почему-то не хотелось. В кабинет директора то и дело заходили красивые, румяные сибирские женщины и девушки. Они были радостны и веселы, хотя за их плечами стоят немалые трудности. Они перечеркивали напрочь когда-то кем-то брошенную реплику "слабый пол".

Леонид ШЕРИН.

"ПРАЗДНИК ЖИЗНИ - МОЛОДОСТИ ГОДЫ"...

Эти женщины живут и трудятся в разных городах. Анна Степановна Гавреленко много лет проработала в школах и детских садах Гурьевска, Малой Салайри. Несколько лет руководила хором городского отдела народного образования. Не расстается с гитарой, аккордеоном. Не так давно всерьез увлеклась рисованием, а к поэзии приобщилась еще раньше, причем на всю жизнь. Анна Григорьевна Пырсикова много лет работает воспитательницей детского сада в Салайре. Она тоже издавна увлекается

стихами.

Этих женщин роднит не только то, что они занимаются воспитанием подрастающего поколения. Они никогда не смогут забыть годы, проведенные в Кемерове, когда учились в педагогическом институте. "Праздник жизни - молодости годы", - так называл эту прекрасную пору Николай Алексеевич Некрасов. Девушки не только познакомились с педагогикой, но и тянулись к искусству, театру, поэзии. Увлечение опереттой получило потом у А. Гавриленко продолжение, она участвовала в постановке музыкальных комедий в нашем городе. А стихи, как

уже было сказано, обе Анны пишут по сей день.

Благодаря этому увлечению они встретились в литературном клубе, который более двадцати лет действует при библиотеке Гурьевского городского Дворца культуры. Посетители этого клуба нередко посвящают друг другу ко дню рождения шуточные и теплые лирические стихи. Узнав, что у Анны Степановны будет в конце марта круглая дата (сколько ей исполнится говорить не будем), А. Пырсикова написала ко дню рождения своей тезки стихотворение "Ностальгический экспромт". В посвящении сказано: "Дорогому чело-

веку и хорошему другу Нюре Г. от Нюры П. в честь юбилея".

Анна Григорьевна передала свое сочинение редакции, попросив его напечатать в конце марта. Мы решили, что именинница с удовольствием прочитает его и накануне 8 марта. Надеемся, "Экспромт" придется по душе всем любителям поэзии. Вот это стихотворение:

Aх, подруга моя,

подружка,

где твоя у виска

закитушка?

Где твои озорные

аккорды,

что сводили меня

с ума?

Раскрутилась твоя

закитушка.

Годы - словно сережка из ушка.

Бьем теперь мы другие рекорды, а какие-ты знаешь сама.

Закружили нас выюги-метели, до чего ж мы с тобой поумнели!

Aх, как хочется возвратиться в ту весеннюю синью даль, где призыва звукали птицы, звездный дождь золотил нам ресницы. Мне, ты знаешь, давно уж не снится та пора золотая...

А жаль! Поздравляю тебя,

подружка, с днем рождения!..

Плесни-ка мне в кружку,

чтоб в глазах заискрилось пламя тех далеких и звонких дней.

Пусть детыми прорастают годы, стороной нас обходят невзгоды, пусть останется вечно с нами дружба старых верных друзей.

Поздравим и мы обеих женщин с праздником 8-е Марта, а Анну Степановну - и с предстоящим юбилеем!

Дм. ГОСЕН.